2. Milline on punkti (х, у) kujutis kui seda punkti nihutada 3 ühikut paremale ja 7 ühikut alla?

(1) (х + 3, у – 7) 
(2) (х + 3, у + 7) 
(3) (х – 3, у – 7) 
(4) (х – 3, у + 7)

3. Mitu erinevat  rõivast, mis koosnevad mütsist, pükstepaarist ja kampsunist võib moodustada kahest mütsist, kolmest pükstepaarist ja neljast kampsunist?

(1) 9 

(2) 12

 (3) 24

(4) 29

4. Kui 3(х – 2) = 2х + 6, siis х võrdub

(1) 0 

(2) 5

 (3) 12

 (4) 20

5. Milline järgmistest väidetest loogiliselt vastab

antud väitele “Kui kolmnurk on võrdhaarne, siis tal on kaks võrdset külge”?

(1) Kui kolmnurgas ei ole kaks võrdset külge, siis ta on võrdhaarne.

(2) Kui kolmnurgas ei ole kaks võrdset külge, siis ta ei ole võrdhaarne.

(3) Kui kolmnurk ei ole võrdhaarne, siis tal on kaks võrdset külge.

(4) Kui kolmnurk on võrdhaarne, siis tal ei ole kahte võrdset külge.

6. Hind parklas on 5€ esimese tunni eest ja 1,50€ iga järgmise 30 minuti eest. Kui Markol on 12,50€, siis  kui kaua maksimaalselt ta võib parkida oma autot? 

(1) 2
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 tundi  (3) 6 tundi
(4) 6
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7. Kui temperatuur Buffalos on 23º Farengheiti järgi, siis  milline on temperatuur Celsiumi kraadides? (Kasutage valemit  С = 
[image: image4.wmf]9
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(F – 32).]

(1) –5

(2) 5

 (3) –45

 (4) 45

8. Tara ostis kaks asja hinnaga d  krooni kumbki. Ta annab müüjale 50 kr. Milline avaldis kujutab tagasisaadud raha?

(1) 50 – 2d
 (2) 50 – d
 (3) 50 + 2d
 (4) 2d – 50

9. Matemaatikatunni alguses õpetaja annab soojendusülesande. Ta ütleb: “Ma mõtlesin välja sellise arvu, et tema korrutis 7-ga on 6 võrra suurem kui 85”. Millise arvu õpetaja mõtles välja?

(1) 11
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(2) 13

 (3) 84

 (4) 637

11. Danil on purjepaadil kaks purje, mis on sarnased kolmnurgad. Suurema purje küljed on 10 jalga, 24 jalga ja 26 jalga. Kui väiksema purje kõige lühem külg on 6 jalga,  siis milline on väiksema purje ümbermõõt?

(1) 15 jalga 

(2) 36 jalga 

(3) 60 jalga

 (4) 100 jalga

12. Milline on murdude 
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 väikseim ühine nimetaja?

(1) 9х


(2) 2х 


 (3) 14х

 (4) 14х²

14. Kaks kõrvunurka suhtuvad nagu 2 : 7. Milline on väiksema nurga suurus?

(1) 10° 


(2) 14° 


(3) 20°


 (4) 40°

15. Mari mõtles täisarvu 1-st kuni 6. Milline on tõenäosus, et mõeldud arv on algarv? 

(1) 
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 (2) 
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(3) 
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 (4) 
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16. Väide “х ei ole täisarvu ruut ja on 3 kordne” tõene, kui х võrdub

(1) 9

 (2) 18 

(3) 32

 (4) 36

17. Milline väide ei kirjelda kolmnurkа?

(1) teravnurkne erikülgne

(2) võrdkülgne 

(3) võrdhaarne nürinurkne

(4) nürinurkne võrdkülgne

18. Koolikomitee esimeeste arv on tähistatud х. Moodustati kaks allkomiteed võrdse arvu liikmetega, 
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 x – 5 ühes ja 
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x

 teises. Milline on kooli komitee esimeeste arv?

(1) 20


(2) 12  

(3) 8

 (4) 4

19. Kui Rob seisab 25 jala kaugusel puu alusest, siis ta näeb puulatva 30° all. Millist

võrrandit võib kasutada puu kõrguse arvutamiseks? 

(1) tan 30° = 
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x

 
(2) cos 30° = 
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x


(3) sin 30° =
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x

 
(4) 302 + 252 = x2
20. Bob ostis CD hinnaga 18,99$ ja maksis 20,51$, , mis sisaldas käibemaksu. Milline on käibemaksu protsent?

(1) 5% 

(2) 2% 

(3) 3%

 (4) 8%

21. Kui 3х on avaldise 3х² – 9х üks teguritest, siis teine tegur on?

[image: image1.wmf]2
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(1) 3х

(2) х² – 6х 
 (3) х – 3
 (4) х + 3

22. Alljärgnev sektordiagramm kujutab Marino pere iga kuu kulusid. Milline on kesknurga suurus, kraadides, mis kujutab söögiks kulutatud tulu protsenti?

(1) 25 

(2) 50 

(3) 90

(4) 360

23. Melissa käib ümber korrapäarse hulknurgakujulise hoone. Ta leiab, et hoone üks välisnurkadest võrdub 60°. Mitu külge on hoonel?

(1) 6 

(2) 9 

(3) 3

 (4) 12

24. Milline avaldistest on ühenduvusseaduse näide?

(1) (x + y) + z = x + (y + z)

(2) x + y + z = z + y + x

(3) x(y + z) = xy + xz


(4) x ·1 = x

25. Talunikul on ristkülikukujuline põld suurusega 100 korda 150 jalga. Ta kavatseb suurendada põllu pindala 20%. Talunik teeb seda pikkuse ja laiuse ühesuguse suuruse х suurendamise arvel. Milline avaldis kujutab uue põllu suurust?

(1) (100 + 2x)(150 + x ) = 18 000

(2) 2(100 + x) + 2(150 + x) = 15 000

(3) (100 + x)(150 + x) = 18 000

(4) (100 + x)(150 + x) = 15 000

27. Karp kuubi kujul on ruumalaga 64 kuupsentimeetrit. Milline on karbi serva pikkus?

(1) 21, 3 cm 

(2) 16 cm
 (3) 8 cm
 (4) 4 cm

28. Sirge 3x – 2y = 12 
(1) võrdetegur on 3/2 ja vabaliige –6

(2) võrdetegur -3/2 ja vabaliige 6

(3) võrdetegur 3 ja vabaliige –2


(4) võrdetegur -3 ja vabaliige -6

29. Kui protooni mass võrdub 1,67 · 10-24 grammi, siis milline on 1000 protooni mass?

1) 1,67 · 10-27 gr 
(2) 1,67 · 10-23 gr (3) 1,67 · 10-22 gr
( 4) 1,67 · 10-21 gr

30. Kui (x – 4) on x2 – x – w = 0 tegur,  siis w väärtus on

(1) 12

(2) -12 

(3) 3

 (4) -3

II
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31. Antud joonisel ΔBCD:  (C = 70, (CDE = 130, ja külg BD on pikendatud punktideni A ja E. Leidke nurk CBA.

32. Benno pidi lahendama ülesannet: “Arvutage 2x2 + 5 kui x = 3”. Benno kirjutas vastuseks 41. Kas tal on õigus? Selgitage oma vastust.
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33. Matemaatika õpetaja andis õpilasele järgmised kaardid ja käskis panna need kasvamise järjestuses. Kuidas õpilane peab panema kaardid?

[image: image19.png]e



34. Koordinaadid lõigu AB keskpunkti on (2,4), koordinaadid punkti B on (3,7). Millised on punkti А koordinaadid? 

35. Kasutades ainult sirklit ja joonlauda, tõmmake AB keskristsirge ja tähistage see c. (Jätke

kõik abijooned.)

36. Koolis on 250 õpilast. Nendest 130-l on pruunid juuksed, 160-l pruunid silmad ja 90-l on pruunid juuksed ja
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pruunid silmad. Mitmel õpilasel ei ole ei  pruune juukseid, ega pruune silmi?

37. Avaldage selle ristküliku ümbermõõt ja pindala lihtsustatud hulkliikme kujul .

IV

38. Jerelin sai järgmised punktid esimese kuue testi eest: 92, 78, 86, 92, 95 ja 91. Leidke tema punktide keskmine ja mood. Kui Jerelin teeks veel ühe testi ja suurendaks selle punktide keskmist täpselt  1 punkti võrra, siis millised oleksid tema punktid seitsmenda testi eest?

39. Lahendage järgmine võrrandisüsteem algebraliselt või graafiliselt. 
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